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Ημεπομηνία: 18/12/2010                     Ώπα εξέτασηρ: 09:30 -12:30 

 

Προτεινόμενες λύσεις 

 

1. Σε κηα θαηαζθήλσζε ππάξρνπλ 18 παηδηά θαη έρνπλ ηξόθηκα γηα 9 κέξεο. 

Μεηά από 5 κέξεο έξρνληαη ζηελ θαηαζθήλσζε αθόκε 6 παηδηά. Σε πόζεο 

κέξεο ζα ηειεηώζνπλ ηα ηξόθηκα πνπ έρνπλ; 

Λύση: 

Μόιηο ήιζαλ ηα 6 παηδηά , νη ηξνθέο πνπ έρνπλ αξθνύλ γηα 4 κέξεο γηα ηα 18 

παηδηά.  

Άξα    18 παηδηά έρνπλ ηξνθή γηα  4 κέξεο 

                       24 παηδηά έρνπλ ηξνθή γηα  x κέξεο 
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4 3
24

x έ    . 
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            (β)  Να βξεζεί ην ηειεπηαίν ςεθίν ηνπ αξηζκνύ  2 2 2 21 2 3 99A        

Λύση: 

 21  1  211  121 … 291  8281    

 22 4  212  144 … 292  8464 

 23 9  213  169 … 293 8649 

 24 19 214  196 … 294  8836 

25  25 215  225 … 295  9025 

26  36 216  256 … 296  9216 

 27 49 217 289 … 297  9409 

 28 64  218  324 … 298  9604 

 29  81 219  361 … 299  9801 

 210  100 220 400  

 Παξαηεξνύκε όηη ην ηειεπηαίν ςεθίν ηνπ αξηζκνύ ηεο θάζε ζηήιεο είλαη: 

 1, 4, 9, 5, 6, 9,4, 1  θαη παξνπζηάδνληαη 10 θνξέο.   



Τν 0 παξνπζηάδεηαη 9 θνξέο.Άξα ην άζξνηζκα ησλ ςεθίσλ ησλ κνλάδσλ ηνπ 

αξηζκνύ είλαη:   10 1 4 9 5 9 4 1 9 0 330           

Γειαδή ην ηειεπηαίν ςεθίν ηνπ αξηζκνύ είλαη ην 0. 

 

3. Έλα νξζνγώλην παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ  δηαηξείηαη ζε  ηέζζεξα κηθξόηεξα 

νξζνγώληα παξαιιειόγξακκα κε δπν επζείεο παξάιιειεο πξνο ηηο πιεπξέο 

ηνπ. Τα ηξία απ΄απηά ηα ηέζζεξα νξζνγώληα έρνπλ εκβαδά 10,  18,  25 cm
2 

αληίζηνηρα. Να βξεζεί ην εκβαδόλ ηνπ ηέηαξηνπ νξζνγσλίνπ. 

Λύση: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΔΑΚΣΝ=10cm
2
      α  γ=10    (1)      

ΔΚΒΜΣ=18cm
2
     β  γ=18    (2) 

ΔΝΣΛΓ=25cm
2
      α  δ=25   (3)   

Από   ηηο  (1) θαη  (2) παίξλνπκε   
10 5

18 9

  

  


  


 

5

9
    

Αληηθαζηζηνύκε ζηε (3)   
5

25
9
     45       

ΔΣΜΓΛ =45cm
2
 

ΔΑΒΓΓ= ΔΑΚΣΝ+ ΔΚΒΜΣ + ΔΝΣΛΓ+ ΔΣΜΓΛ=10+18+25+45=98 cm
2 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4. Έλαο πνιηηηθόο κεραληθόο θαη ν βνεζόο  ηνπ αλέιαβαλ ηε κειέηε ελόο έξγνπ 

από ην νπνίν εηζέπξαμαλ  24912επξώ. Ο πνιηηηθόο κεραληθόο ζα απαζρνιεζεί 

γηα 42 κέξεο θαη ν βνεζόο  ηνπ γηα 45 κέξεο. Η εκεξήζηα ακνηβή ηνπ 

πνιηηηθνύ κεραληθνύ είλαη θαηά 40% κεγαιύηεξε ηεο εκεξήζηαο ακνηβήο ηνπ 

βνεζόο  ηνπ. Πόζα ρξήκαηα ζα εηζπξάμεη ν θαζέλαο ζην ηέινο ηεο κειέηεο; 

Λύση: 

Η ακνηβή ηνπ πνιηηηθνύ κεραληθνύ είλαη ίζε κε ην 
100 40 140

100 100 100
   ηηο εθαηό 

ηεο ακνηβήο ηνπ βνεζνύ ηνπ, νπόηε ηα 42 εκεξνκίζζηα ηνπ πνιηηηθνύ 

κεραληθνύ ηζνδπλακνύλ κε 
140 588

42
100 10
   εκεξνκίζζηα ηνπ βνεζνύ ηνπ. 

Ο βνεζόο παίξλεη 45 εκεξνκίζζηα θαη νη δπν καδί παίξλνπλ  

588 1038
45

10 10
   εκεξνκίζζηα. 

Τν εκεξνκίζζην ηνπ βνεζνύ είλαη 
1038

24912 240
10

  € θαη ηνπ πνιηηηθνύ 

κεραληθνύ είλαη 
140

240 336
100
  €. 

Άξα ν πνιηηηθόο κεραληθόο ζα πάξεη ζπλνιηθά 14112€  θαη ν βνεζόο ηνπ ζα 

πάξεη 240 45 10800  €. 

 

 


